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សេវាកម្មបស្រៀនតាម្ផ្ទះ 
មានទទលួបស្រៀនគណិតវទិយា 

ថ្នាក់ទី ៩ និរ ថ្នាកទ់ី ១២ 
េ្មាប់តតសៅភ្នំសេញ !!! 

ទូរេេ័ទសលខ ០៩៦ ៧៣ ០០ ៣៩៣ / ០៧០ ៧៩០ ៨៥៤ 
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A. និយមន័យ អនុគមន ៍𝑓 មានលីមីត 𝐿 កាលណា 𝑥 ខិតជតិ 𝑎 បបើគ្គប់ចនំនួ 𝜀 > 0 មានចំននួ 𝛿 > 0 

ដែល 0 < |𝑥 − 𝑎| < 𝛿 នំឲ្យ|𝑓(𝑥) − 𝐿| < 𝜀 ។ 
 បគសរបសរបាន  lim

𝑥→𝑎
𝑓(𝑥) = 𝐿។ 

B. និយមន័យ  បគថាអនុគមន ៍𝑓 ខិតបៅ +∞ ឬ −∞ កាលណា 𝑥 ខិតជិត 𝑎 បបើចំប ោះ គ្គប់ចំននួ M > 0  
មានδ > 0 ដែល0 < |𝑥 − 𝑎| < 𝛿 នំឲ្យ 𝑓(𝑥) > M ឬ 𝑓(𝑥) < −M។ 
      បគសរបសរបាន lim

𝑥→𝑎+
𝑓(𝑥) = +∞       ,     lim

𝑥→𝑎−
𝑓(𝑥) = −∞        

A. និយមន័យ អនុគមន ៍𝑓 មានលីមីត 𝐿 កាលណា 𝑥 ខិតជតិ +∞ ឬ −∞  បបើគ្គប់ចនំនួ 𝜀 > 0 មាន
ចំននួ N > 0 ដែល 𝑥 > N ឬ  𝑥 < −N នំឲ្យ|𝑓(𝑥) − 𝐿| < 𝜀 ។ 

 បគសរបសរបាន  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 𝐿  ឬ lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 𝐿 ។ 
B. និយមន័យ  

▪ អនុគមន៍ 𝑓 មានលីមីត +∞ កាលណា 𝑥 ខិតជតិ +∞ បបើចបំ ោះ គ្គប់ចនំួន M > 0  មាន 
N > 0 ដែល 𝑥 > N នំឲ្យ 𝑓(𝑥) > M ។ 

         បគសរបសរបាន lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞              
▪ អនុគមន៍ 𝑓 មានលីមីត +∞ កាលណា 𝑥 ខិតជតិ−∞ បបើចបំ ោះ គ្គប់ចនំួន M > 0  មាន 

N > 0 ដែល 𝑥 < −N នំឲ្យ 𝑓(𝑥) > M ។ 
         បគសរបសរបាន lim

𝑥→−∞
𝑓(𝑥) = +∞              

 

 

 

 

i. លីមីតនៃអៃុគមៃ៍ត្តង់ចំៃួៃៃិងអៃៃត 
1. លីរីតនៃអៃុគរៃ៍ជ្តង់ចំៃួៃកំណត ់

 
 
 
 
 
 

2. លីរីតនៃអៃុគរៃ៍ជ្តង់អៃៃត 

 

 

 

 

 

 

 

3. ជ្រមាណវវិធីលីរីត 

បបើ lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = 𝐿 , lim
𝑥→𝑎

g(𝑥) = M និង lim
𝑥→𝑎

h(𝑥) = N ប ើយ 𝐿, M, N ជាចំននួពិតបគបាន: 
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ជាទបូៅ  
▪  lim

𝑥→𝑎
√𝑥
n

= √𝑎
n  ចំប ោះ 𝑎 ≥ 0 និងn ∈ 𝑁 , n ≥ 2 

▪ lim
𝑥→𝑎

√𝑥
n

= √𝑎
n  ចំប ោះ 𝑎 < 0 និង n ជាចនំួនគត់ធមមជាតបិសសធំជាង 2 

▪ lim
𝑥→𝑎

√𝑓(𝑥)n = √lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥)n = √𝐿
n

= 𝐿
1

n 

បបើ 𝐿 ≥ 0 និងn ∈ 𝑁 , n ≥ 2 
បបើ 𝐿 < 0 និង n ជាចំននួគត់បសសធំជាង 2 

១.lim
𝑥→𝑎

[𝑓(𝑥) ± g(𝑥)] = 𝐿 ± M (𝑎 ដែល ជាចនំនួកណំត់ ឬអននត) 
២.lim

𝑥→𝑎
𝑓(𝑥) + g(𝑥) − h(𝑥) = 𝐿 + M − N 

៣.lim
𝑥→𝑎

K𝑓(𝑥) = K𝐿 (Kជាចំននួបេរ) 
៤.lim

𝑥→𝑎
𝑓(𝑥) ∙ g(𝑥) ∙ h(𝑥) = 𝐿 ∙ M ∙ N 

៥.lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥)

g(𝑥)
=

lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥)

lim
𝑥→𝑎

g(𝑥)
=

𝐿

M
 

៦.lim
𝑥→𝑎

[𝑓(𝑥)]n = 𝐿n   ដែល(n ជាចនំនួគតឡ់ឺរាទីបវជិាាមាន)។ 

ii. លីមីតនៃអៃុគមៃ៍អសៃិទាៃ 
 
 
 
 
 
 
 

iii. លីមីតនៃអៃុគមមៃ៍ត្តីកោណមាត្ត 
១. lim

x→0

sin x
x

=1 ២. lim
x→0

x
sin x

= 1 

៣. lim
x→0

sin(ax)
ax

=1  ៤. lim
x→0

ax

sin(ax)
=1 

៥. lim
x→0

1-cos(x)
x

=0 ៦. lim
x→0

ax
1- cos(ax)

=0 

៧. lim
x→0

tan(x)
x

=1  ៨. lim
x→0

ax
tan(ax)

=1 

៩. lim
x→0

x cot x =1 ១០. lim
x→0

ax cot(ax) =1 

iv. លមីតីនៃអៃគុមៃក៍ោោរតី 

១. lim
x→0+

ln(x)=-∞ ២. lim
x→0+

xln(x)=0 

៣. lim
x→0+

xnln(x)= 0, n≠0  ៤. lim
x→+∞

ln(x)=+∞ 

៥. lim
x→+∞

ln(x)

x
=0 ៦. lim

x→+∞

ln(x)

xn =0 ,n≠0 

៧. lim
x→+∞

x

ln(x)
=+∞ ៨. lim

x→+∞

xn

ln(x)
=+∞ 
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៩. lim
x→±∞

(1+ 1

x
)

x
=e ១០. lim

x→±∞
(1+ 1

ax
)

ax
=e 

១១.lim
x→0

ln(1+x)
1
x =1 ១២.lim

x→0
ln(1+ax)

1
ax =1 

១៣. lim
x→0

ln(1+x)

x
=1 ១៤. lim

x→0

ln(1+ax)

ax
=1 

v. លមីតីនៃអៃគុមៃអ៍ ៊ិចស្បណូងស់សែ្ល 

១. 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒆𝒙 = +∞ ២. 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒆𝒙 = 𝟎 

៣. 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒆𝒙

𝒙
= +∞ ៤. 𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞

𝒆𝒙

𝒙𝒏
= + ∞, 𝒏 > 𝟎 

៥. 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

(𝟏 + 𝒙)
𝟏

𝒙 = 𝒆 ៦. lim
x→0

(1+ax)
1
ax =e 

៧. lim
x→0

ax-1

x
= ln (a) ៨. lim

x→0

ux-1

x
= ln(u) 

vi. កំណត់ចំណ ំ
១.

1
a-n =an ២.a-n= 1

an 

៣. (
a
b
)

-n
= (

b
a
)

n
 ៤.ax∙ay=ax+y 

៥.  (an)m=anm ៦.
ax

ay =ax-y 

៧. ax∙b
x+1

∙cx-1=ax∙b∙b
x
∙ c
c

x
= b

c
(abc)

x
 ៨. ln(xn) = nln x 

៩. ln(xy) = ln x + ln y ១០. ln (
x
y
) = ln x - ln y 

១១. eln(a)=a 

សំគាល់ ÷ 
១.a2-b

2
=(a-b)(a+b) 

២.a3-b
3
=(a-b) (a2+ab+b

3
) 

⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯ 

៣. an-b
n
=(a-b) (an-1+an-2b+⋯⋯⋯+ab

n-2
+b

n-1
) 

៤.an+b
n
=(a+b) (an-1+an-2b+⋯⋯⋯+ab

n-2
+b

n-1
) 

៥.an-1=(a-1)(an-1+an-2+⋯⋯⋯⋯+a+1) 
៦.an+1=(a+1)(an-1+an-2+⋯⋯⋯⋯+a+1) 

៧. (√a)
2
- (√b)

2
= (√a-√b) (√a+√b) 

៨. (( √an
)

n
-1n

) = (( √an
)

n-1
+( √an

)
n-2

+( √an
)

n-3
+⋯⋯⋯+1) 



ពៅ ពេជ្រេុទ្ធិេង្ស លំហាត់ពជ្រើសព ើសកជ្រិតវិទ្្ាលយ័  

                                                         ទ្ំេ័ ទ្ ី5     

រាងមិនកំណត់លីមតីននអនុគមន៍មាន៧គឺ 1∞,00,∞0,∞-∞,∞×0, 00 ,
∞

∞
  

vii. វិធីសាស្រសតក ោះត្សាយលីមីត 
1. លីរីតមាៃរាងរិៃកំណត ់0

0
 នៃ limx→a

f(x)
g(x) 

▪ ដាក ់𝑓(𝑥) និង 𝑔(𝑥) ជាផលគណុកត្តានន 𝑥 − 𝑎  
▪ សគ្មួលកត្តារួមបោល 
▪ បនាប់មកគណនលីមតីេម ី
2. លីរីតមានាងរិៃកណំត ់∞

∞
 

▪ ទាញតួណាដែលមានឌបឺគ្កខពស់ទាំងភាគដបងនិងភាគយក 
▪ សគ្មួលែឺបគ្កបោល 
▪ បនាប់មកគណនលីមតីេម ី
3. លីរីតមាៃរាងរិៃកំណត ់∞ − ∞ 
▪ ទាញែឺបគ្កខពស់ជាកត្តា 
▪ បនាប់មកគណនលីមតីេម ី
4. លីរីតមាៃរាងរិៃកំណត ់ 1∞, 00, ∞0 
▪ គ្តូវបដមែងបោយបៅជារាង 

១. lim
𝑥→±∞

(1 +
1

𝑥
)

𝑥
= 𝑒   ២. lim

𝑥→±∞
(1 +

1

𝑎𝑥
)

𝑎𝑥
= 𝑒  ៣. lim

𝑥→0
ln(1 + 𝑥)

1

𝑥 = 1 

៤. lim
𝑥→0

ln(1 + 𝑎𝑥)
1

𝑎𝑥 = 1    ៥. lim
𝑥→0

ln(1+𝑥)

𝑥
= 1 ៦. lim

𝑥→0

ln (1+𝑎𝑥)

𝑎𝑥
= 1 

៧ .lim
𝑥→0

(1 + 𝑥)
1

𝑥 = 𝑒      ៨. lim
𝑥→0

(1 + 𝑎𝑥)
1

𝑎𝑥 = 𝑒 

▪ បនាប់មគណនលីមីតេមី។ 
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និយមន័យ អនុគមន៍ 𝑦 = 𝑓(𝑥) ជាប់គ្តង់ចំណចុ 𝑥 = c កាលណា 𝑓 បបំពញលកខខណឌ
ទាំងបីខាងបគ្កាម: 

▪ 𝑓 កំណត់ចបំ ោះ 𝑥 = c 
▪ 𝑓 មានលីមីតកាលណា 𝑥 → c 
▪ lim

𝑥→c
𝑓(𝑥) = 𝑓(c) 

និយមន័យ 
▪ អនុគមន៍ 𝑓 ជាបប់ៅបលើចបនលោះបបើក (𝑎, 𝑏) លុោះគ្ត្តដត 𝑓 ជាប់គ្គប់តនមែ 𝑥 ននចបនលោះបនោះ។ 
▪ អនុគមមន ៍𝑓 ជាប់បលើចបនលោះបិទ[𝑎, 𝑏] លុោះគ្ត្តដត 𝑓 ជាប់បៅបលើចបនលោះបបើក (𝑎, 𝑏)  នងិ
មានលីមីត lim

𝑥→𝑎+
𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) , lim

𝑥→𝑏−
𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑏)។ 

(អនុគមន ៍𝑓 ជាប់គ្តង ់𝑎 ខាងស្ា ំជាប់គ្តង់ 𝑏 ខាងបវេង) 
 

  

 

i. ភាពជាក ើត្តង់ចំណុច 
 
 
 
 
 
សំគាល់: បបើអនុគមន៍ 𝑦 = 𝑓(𝑥) មិនជាប់គ្តង់ 𝑥 = c បគថា 𝑓 ជាអនុគមន៍ដាច់គ្តង ់𝑥 = c។ 
អនុគមន៍ 𝑓 ដាច់គ្តង់ចណំុច 𝑥 = c បបើ 𝑓 មិនបំបពញលកខខណឌណាមយួបៅកនងុចំបណាម
លកខខណឌទាងំបី។ 

ii. លកខណ:ភាពជា ់នៃអៃុគមៃ៍ 
បបើអនគុមន៍ 𝑓 និង 𝑔 ជាប់គ្តង់ 𝑥 = c  បនោះបគបាន: 
1. 𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥) ជាអនគុមន៍ជាប់គ្តង ់𝑥 = c  
2. 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥)  ជាអនគុមន៍ជាប់គ្តង ់𝑥 = c  
3. 𝑓(𝑥) ∙ 𝑔(𝑥) ជាអនគុមន៍ជាប់គ្តង ់𝑥 = c  
4. 𝑘𝑓(𝑥)ជាអនគុមន៍ជាប់គ្តង𝑥់ = c (ដែល 𝑘 ជាចនំនួបេរ) 
5. 𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
 ជាអនគុមន៍ជាប់គ្តង𝑥់ = c (ដែល 𝑔(𝑐) ≠ 0) 

iii. ភាពជា ់កៅត្តង់ចក ្្ោះ 
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ជាទបូៅ បបើ 𝑓 ជាអនគុមន៍មនិកំណត់ 𝑥 = 𝑎 និងមានលីមីត lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = 𝐿 បនោះបនលយននអនុគមន៍
បនលយនន 𝑓  ត្តមភាពជាប់គ្តង ់𝑥 = 𝑎 ។ 

  បគកំណតប់ាន g(𝑥) = {
𝑓(𝑥)   បបើ 𝑥 ≠ 𝑎

𝐿         បបើ 𝑥 = 𝑎
 

 

គ្ទឹសតីបទ: បបើអនុគមមន៍ 𝑓 ជាបប់លើចបនលោះបិទ[𝑎, 𝑏] នងិ 𝑘 ជាចនំួនមួយននចបនលោះ 𝑓(𝑎)និង 𝑓(𝑏)

មានចំននួ 𝑐 មួយយ៉ាងតចិបៅកនងុចបនលោះបិទ [𝑎, 𝑏] ដែល 𝑓(𝑐) = 𝑘 ។ 

iv. អៃុគមៃ៍  ្្យភាពជា ់ 
 
  
 
 

v. ត្រឹសតី រតនមៃណត្ល 
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១. lim
x →1

x2-3x +2

x -1
 ២. lim

x→3

x2-9

x-3
 ៣. lim

x→2

x2+3x-4

x+2
  

៤.  lim
x→5

x2-4x -5

x2-25
 ៥.  lim

x→3

√x2-3x+9-3

x2-9
 ៦.  lim

x→1

√x2-x+1-1

x2-1

៧. lim
x→1

x2018-2x +x2017

√x2+3x -2
 ៨. lim

x→a

x2-ax

x-a
 ៩.  lim

x→√3

x2-2√3x+3

√3x-3

១០. lim
x→2

2-√3x-2

x3-8
 ១១. lim

x→4

3-√3x-3

x3-64
 ១២.  lim

x→2

x2-4

√x2-2-√2

១៣.  lim
x→3

x-3

√x2-7-√2
 ១៤. lim

x→1

x3-3x2+2

√-x2+3-√2
 ១៥. lim

x→2

x-2

2x-x2
  

១៦.  lim
x→3

x2- √9x3 +6

x-3
 ១៧.  lim

x→64

√x-8

√x3 -4
 ១៨.  lim

x→a

xn-an

x-a

១៩. lim
x→b

x2-(b-2)x-2b

x2-b2  ២០. lim
x→1

xn-1

x-1
 ២១. lim

x→2

2x-√2x-2

x-2
  

២២.  lim
x→0

(x+b)n-bn

x
 ២៣. l im

x→3

9x-3x

x3-27
 ២៤. lim

x→0

5x-3x

3x-5x

២៥. lim
x→2

2x-4

x-2
 ២៦. lim

x→2

x-√2x

2x-2x   ២៧. lim
x→3

9-3x

3x-3x2

២៨. lim
x→0

5x-1

3x-1
 ២៩. lim

x→1

xx-1

3x-3
 ៣០. lim

x→0

ex-1

3x

៣១.  lim
x→0

e-x-1

ax
 ៣២.  lim

x→0

ex+1-e

nx
 ៣៣.  lim

x→0

sin 2x

x
 

៣៤. lim
x→0

3 sin ax

x
 ៣៥. lim

x→0

sin πax

sin ax
 ៣៦. lim

x→0

x

sin bx

៣៧.  lim
x→0

1- cos x

sin2 bx
 ៣៨.  lim

x→0

√x+1-1

sin bx
 ៣៩.  lim

x→0

-x

√3sin dx

៤០.  lim
x→0

cos x-1

x2
 ៤១.  lim

x→0

sin5x+tan2x

bx
 ៤២.  lim

x→0

√x+1-1

tan3x
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៤៣.  lim
x→0

1-cosx2

sin2x.tan3x
 ៤៤.  lim

x→0

1-cosx2

x2
 ៤៥. lim

x→0

sinx-sin3x

2x

៤៦. lim
x→0

x+ tan(sinx)

2x
 ៤៧. lim

x→0

1-cosx.cos2x

sinx.tan2x
 ៤៨. lim

x→0

1-Cos(xsinx)

x2tan3x.sinx

៤៩. lim
x→0

sin( sin(sinx))

bx
 ៥០. lim

x→0

3xsin3x

sin2 2x
 ៥១. lim

x→0

1-cosx cos 2x

sin2 2x

៥២.  lim
x→0

√1+tan2x-√1-tanx

sin7x
 ៥៣.  lim

x→0

sin ( sin(sinx))

tan( tan(tan(x)))
 ៥៤.  lim

x→0

tanxsin5x

x2+sin
2

2x

៥៥.  lim
x→0

1-cosx cos 2x

sin2 2x
 ៥៦.  lim

x→0

√cos2x-cosx

sin2 ax
 ៥៧.  lim

x→0

cosx√cos2x-1

tan2 x

៥៨.   lim
x→0

sin(x2)

tan2 x
 ៥៩.  lim

x→0

x2-xsin x

1-cos2x
 ៦០.   lim

x→0

ax2

2-2cox

៦១.  lim
x→0

√xtanx+1-1

2 sin2 x
 ៦២.   lim

x→0

√sinx+1-1

tanax
 ៦៣.  lim

t→0

√tant+1-1

tanbt

៦៤.  lim
t→0

√cost+1-√2

tsint
 ៦៥.  lim

t→0

√t+1-1

tant
 ៦៦.  lim

t→0

sint-ln(1+t)

tant

៦៧.  lim
x→0

3sinx-sin3x

x3
 ៦៨. lim

x→0

1-e1-cosx

xsin3x
 ៦៩. lim

x→0

1-e2x2

xsin3x
៧០. lim

x→0

e-x-1

sin3x

 ៧១. lim
x→0

ex-cosx

sinx
 ៧២. lim

x→0

esinx-1

x
 

៧៣. lim
x→1

elnx-1

1-√x
 ៧៤. lim

x→1

ekx-ek

x2-√x
 ៧៥. lim

x→1

e-ex

x-1
 

៧៦. lim
x→1

sinπx

π-x
 ៧៧. lim

x→2π

sinx

cosx-1
 ៧៨. lim

x→1

cos
π

2
x

x-1

៧៩. lim
x→1

√cos
π

2
x+1

3
-1

x-1
 ៨០. lim

x→2

x-2

√2-cosπx3 -1
 ៨១. lim

x→
π

2

sinx-1

π-2x
 

៨២. lim
x→

π

2

sinx-1

cosx
 ៨៣. lim

x→π

sin(x-π)

cos(x-
π

2
)
 ៨៤. lim

x→
π

6

sin x-
√3

2

cosx-
1

2

៨៥. lim
x→

π

4

tanx-1

x-
π

4

  ៨៦. lim
x→a

tanx-tana

x-a
 ៨៧. lim

x→0

cos2x-cos5x

x
 

៨៨. lim
x→

π

2

sin x+cos2x

x-
π

2

 ៨៩. lim
x→3

sin (x-3)

x-3
 ៩០. lim

x→0

cos(x+a)-cosa

sin 3x

៩១. lim
x→

π

4

tanx-cosxsinx

x-
π

4

 ៩២. lim
x→

π

4

tanx-√2 cos x

x-
π

4

 ៩៣. lim
x→

π

4

x-
π

4

tan x- sin 2x
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៩៤. lim
x→0

ln(x+1)-ln(1-x)

sinx
 ៩៥. lim

x→0

tanx-sinx

tan3 3x
 ៩៦. lim

x→0+

xlnx

sinx2 3x

៩៧. lim
x→0

ln(1+sinx)

tanx
 ៩៨. lim

x→+∞
x-3ex ៩៩. lim

x→+∞
-x+√x

១០០. lim
x→+∞

√x+√x-1-√x ១០១. lim
x→+∞

√x2-1-x ១០២. lim
x→+∞

xlnx-ex

១០៣. lim
x→±∞

x-3e2x ១០៤. lim
x→1

1

x-1
-

3

(x-1)2
 ១០៥. lim

x→-∞
e-x-x

១០៦. lim
x→-∞

1

ex
-√x2 ១០៧. lim

x→±∞
√4x+3-√x-1-√x+a១០៨. lim

x→+∞
√2x+√x -x

១០៩. lim
x→+∞

√x-1-x ១១០. lim
x→+∞

lnx -ex ១១១. lim
x→+∞

√ex-1-x

១១២. lim
x→+∞

x2-ln(xex-1) ១១៣. lim
x→±∞

√x+x2-1+√x2-x-√2x+4x2-1 

១១៤. lim
x→±∞

ex-√x-1 ១១៥. lim
x→+∞

ln(x.ex)-ln(3x) ១១៦. lim
x→0

1

cosx
-cotx

១១៧. lim
x→0

1

x
-

1

x2
 ១១៨. lim

x→0

1

ln(x+1)
-

1

x
 ១១៩. lim

x→
π

2

1

(x-
π

2
)

-
1

cosx

១២០. lim
x→0+

1

xlnx
-

1

x
 ១២១. lim

x→3

1

x-3
-

3

x3-3x ១២២. lim
x→+∞

x2

x2-3x+1

១២៣. lim
x→+∞

x2-x+3

-x2-3x+1
 ១២៤. lim

x→+∞

√x-3x

x-1
 ១២៥. lim

x→+∞

3x-x2

x+1

១២៦. lim
x→+∞

-x-e2x

√x-x
 ១២៧. lim

x→+∞

x2-x-2

(ex-x)(ex-1)
 ១២៨. lim

x→+∞

lnx-x+2

(ex-x)(ex+1)

១២៩. lim
x→+∞

x+2a

√x-1
 ១៣០. lim

x→+∞

√x+√x+1

√x-1
 ១៣១. lim

x→+∞

√x+1-√x

√x-1

១៣២. lim
x→±∞

x-√x

xn-lnx
 ១៣៣. lim

x→+∞

x+sinx

xe-exx
 ១៣៤. lim

n→+∞

sin(n!)

n+3

១៣៥. lim
x→+∞

√√x-√1+x-√x+√x

x
 ១៣៦. lim

x→+∞

ln(x+ex)

x-b
 ១៣៧. lim

x→+∞

xlnx-√x+3

√2x-1

១៣៨. lim
x→0

cotx

cot(3x)
 ១៣៩. lim

x→0
(x)x ១៤០. lim

x→0
(ax)x

១៤១. lim
x→0

(3x)sin2x ១៤២. lim
x→0

(x)tanx ១៤៣. lim
x→0

(x)cosx-1

១៤៤. lim
x→0

(- cos(x) +1)xsinx ១៤៥. lim
x→0

(cosx-ex)2x ១៤៦. lim
x→0

(cosx-1)x2
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១៤៧. lim
x→0

(cosx-ex)ex-cosx ១៤៨. lim
x→0

(sin2x)tanx ១៤៩. lim
x→0

(sinπx-tanx)sinx

១៥០. lim
x→0

(sinx-x)cosx-1 ១៥១. lim
x→0

(sinx)3x ១៥២. lim
x→0

(tanx-3x)2sinx

១៥៣.lim
𝑥→0

(
1

𝑐𝑜𝑡3𝑥
)

𝑥
 ១៥៤. lim

x→1
(cosπx-x)x-1 ១៥៥. lim

x→1
(sinπx)x-1

១៥៦. lim
x→

π

2

(cosx)x-
π

2  ១៥៧. lim
x→

π

4

(cotx-1)-x+
π

4 ១៥៨. lim
x→

π

4

(sinx-cosx)-x+
π

4

១៥៩. lim
x→+∞

(
1

x
)

e-x

 ១៦០. lim
x→-∞

(
2

x-1
)

3e2x

 ១៦១. lim
x→-∞

(ex)ex

១៦២.lim
𝑥→1

(𝑥 − 1)𝑐𝑜𝑠 (
𝜋𝑥

2
)
 ១៦៣. lim

x→1
(e1-x-sin

xπ

2
)

√x-1

 ១៦៤. lim
x→π

(tanx)x-π

១៦៥. lim
x→1

(lnx)(x-1)2
 ១៦៦. lim

x→1
(x2-1)√x-1 ១៦៧. lim

x→2
(x2-2x)√2x-2

១៦៨. lim
x→2

(x2-2x)
cos(

π

x
)
 ១៦៩. lim

x→2
(cos

π

x
)

cos
π

x
 ១៧០. lim

x→1
(ln(x))sinπx

១៧១. lim
x→0

(x+1)
1

x ១៧២. lim
x→1

(x)
1

x-1 ១៧៣. lim
x→1

(3x-2)
x

(x-1)2

១៧៤. lim
x→1

(4-3x)
1

√x-1 ១៧៥. lim
x→±∞

(1-
1

x
)

x

 ១៧៦. lim
x→0

(1-3x)
1

sinx

១៧៧. lim
x→0

(ex)
1

tanx ១៧៨. lim
x→0

(cos3x)
1

x2 ១៧៩. lim
x→0

(cosax)
1

(ex-1)x

៨០. lim
x→0

(ln(e+x))
3

x ១៨១. lim
x→+∞

(
x

x-1
)

x

 ១៨២. lim
x→+∞

(1)x

១៨៣. lim
x→+∞

(
x-3

x+5
)

x-3

 ១៨៤. lim
x→+∞

(
x+√x

x
)

𝑥

 ១៨៥. lim
x→+∞

(1+
3

x
)

x3

១៨៦. lim
x→+∞

( √x

√x2-1
+1)

√x2+1

 ១៨៧. lim
x→+∞

(
ex-4

ex(x-1)
+1)

x

 ១៨៨. lim
x→+∞

(
ln(x)-5

x+2
+1)

ln(x)

១៨៩. lim
x→+∞

(
x2

(x+5)2
)

x+5

 ១៩០. lim
x→+∞

[
x-√x

√x2-1
]

x

 ១៩១. lim
x→+∞

[
ex+lnx

ex-x
]

ex

១៩២. lim
x→+∞

[
ln(3x)

ln(2x)
]

lnx

 ១៩៣. lim
x→0

(1+3x)cot(x) ១៩៤. lim
x→0

(cosx)cot2 x

១៩៥. lim
x→0

(
1

cot(2x)
+1)

cot(3x)+x

 ១៩៦. lim
x→0

(xsinx+1)cot2 x ១៩៧. lim
x→π

(-cosx)cot2 x
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១៩៨. lim
x→

π

2

(sinx)tan2 x ១៩៩. lim
x→

π

4

(tanx)
1

sin2x-1 ២០០. lim
x→0+

x ln(3x)

២០១. lim
x→0+

sin(4x) .ln(x) ២០២. lim
x→0

x.ln(sinx) ២០៣. lim
x→0

x.sin (
π

x
)

២០៤. lim
x→0+

x.sin(lnx) ២០៥. lim
x→0

ln(2x+1) .cotx ២០៦. lim
x→

π

2

(x-
π

2
) .

sinx

cos(π-x)

២០៧. lim
x→1

(x-1) . tan (
πx

x+1
) ២០៨. lim

x→1
(x2-1).tan (

π

2x
) ២០៩. lim

x→0
sin(3x) .tan (2x+

π

2
)

២១០. lim
x→0

tan(3x) .tan (
x+π

2
) ២១១. lim

x→
π

4

(sin(2x)-1).tan(2x) ២១២. lim
x→

π

2

cos(x) .tan(x)

២១៣. lim
x→0

sinx∙cotx ២១៤. lim
x→1

(x-1)ln(x2-1) ២១៥. lim
x→

π

2

(x-
π

2
) .cot(4x)

២១៦. lim
x→

π

4

(x-
π

4
) ln(tanx-1) ២១៧. lim

x→+∞
(4x)

2

x ២១៨. lim
x→-∞

(x2)e2x

២១៩. lim
x→+∞

(ex+x+ln(x))e-2x+2
 ២២០. lim

x→+∞
(x+1+x2)

√x

√x2+2 ២២១. lim
x→+∞

(√x-3)
1

ex

២២២. lim
x→+∞

(x+ ln(x) +√x)
1

x+1 ២២៣. lim
x→1

(
3

x-1
)

x-1

 ២២៤. lim
x→+∞

(
1

x+1
+x2)

2

x+1

២២៥. lim
x→0

(
1

x
)

x

 ២២៦. lim
x→0

(1+
1

sin(x)
)

x

 ២២៧. lim
x→0

(1+
1

tan(x)
)

sin(x)

២២៨. lim
x→0

(1+cot(x))
tan(x)

 ២២៩. lim
x→0

(
1

sin(x) 
+cos(x))

sin(x)+tan(2x)

២៣០. lim
x→0

(
1

ex-1
)

x២៣១. 

lim
x→

π

2

(1+tan(x))cos(x) ២៣២. lim
x→+∞

(x+ln(x)+√x+ex)e-x+2២៣៣.  lim
x→-∞

(
1

e-2x
)

e2x

 

 




